
90 let Krvincove stare mame
»Ah, da, naša itara mama so pa tamle v

kamri,« sta čebljali Krvincovi dekleti, ko
sem stopil v toplo zakurjeno kmečko sobo,
kjer so domači družno s fantom iz vasi gle-
dali napeto nogometno tekmo med Jugosla-
vijo in Frandjo. »Zdaj je ie nekaj časa v
postelji, ker je bolj slaba,« je hitel vljudno
pojasnjevati tudi gospodar JO2E in se po-
nudil, da me popelje v kamro.

Podoba stare ženice, ki je ležala na skrbno
postlani postelji, ni bila veliko drugačna od
tiste, ko smo jo Se srečevali na njivah pod
Košeninami ali na poti k maši. Na obraz se ji
je zalezlo nekaj novih gub in srebrna belina
je prekrila njene nekdaj temne lase, oči pa
so ji ostale še prav tako živahne in zgovorne
kot nekoč.

»Kaj me res mislite slikati?« se je nejever-
no nasmehnila, ko ji je vnukinja Joži jcla
popravljati vzglavje in je vnuk Janko od
nekod prinesel niočno žarnico, da bi bolj
razvetlil prostor. »Pa ne da bom v časo-
pisu...?«

Krvincova stara mama ima kljub visokim
letom (letos bo zaokrožila že 90 let) še ved-
no spomin, ko da si jih ne bi nadela na pleča
niti šestdeset. Resda malce slabo sliši, tako
da morajo k pogovoru priskočiti na pomoč
tudi domači, zato pa drobci, ki jih lušči iz
svojega dolgega trudapolnega življenja, zve-
ne še toliko bolj prepričljivo.

»V življenju sem skusila več slabega kot
dobrega,« zavzdihne, ko vidi, da nekaj ša-
rim po beležki. »Poznali smo.le delo, kaj naj
bi drugega. Nihče te nikoli ni vprašal ali si
pri volji ali nc, treba je bilo na njivo, z
rovnico ali plevko, ali se postaviti za brano,
pa naj je sijalo sonce ali lil dež. To so bili
težki časi, a tega smo bili vajeni. Tako je bilo
življenje. O, pa tudi drugam je bilo treba
večkrat potnagat - za »bohlonaj«. A od
nečesa je človek vendar moral živcti.«

Krvincovi stari mami, & pravim imenom
Mariji Logar, je življenje v resnici pripravilo
marsikako bridkost. Med vojno je izgubila
dva sinova in doma ji je ostalo troje volčičev,
ki so se morali z očetom, prav tako kmetom,
toliko bolj zagristi v zemljo. Oče (njen mož)
je vojno preživel in je umrl 1972. leta.

V njenem spominu se utrinjajo ti časi, ko
boleči trni v mesu, ki so sicer zarasli'a ki se

vendar ogiasijo. ko znova pritisneS nanje.
Zato pa se skorajda razneži, ko se dokoplje- •
mo do nekoliko vedrejSe plati nekdanjega '
življenja - običajev na vasi.

»O, tudi tega ni manjkalo,« se ji je obraz
razlezel v dobrohoten nasmeh. »Bila sem
med tericami. Trle smo, da je bilo veselje.
Vse tja do konca vojne. Pa na potoku smo
prale štrene. Vselej skupaj. Tudi zapele smo
rade. Danes tega ni več...«

»Zato pa še vedno rada bereš,« je ob njen:
postelji zaščebetala vnukinja Joži. »Ah, da.
je zavzdihnila, »samo črke tnorajo biti veli-
ke; drugače ne vidim.«

Zadnja leta zdravje Mariji Logar ni preveč
naklonjeno. Kar dvakrat se je polomila, ta-
ko da ne more več veliko ven. Pa bi še tako
rada prijela za kako delo, pravi. a ji moči ne
dajo več. Čas je tudi od nje zahteval svoj
davek. :

Topla kmečka soba je bila zdaj že skoraj
prazna. Na peči je vztrajala le še mlajša
vnukinja, ostali pa so se izgubili nekam v
kuhinjo, kjer je gospodaf Jože pripravljal
šilce domačega. »Pa ne, da bom res v časopi-
su,« je babica Marija Logar tam iz kamre Se
enkrat nejcverno podregnila vnukinjo. »To-
rej me ljudje le še niso čisto pozabili...«
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